



“生活垃圾分类”主题班会



学校将垃圾分类知识手册发到学生手中并进行课堂教学



学生在课堂上讲述环保故事

“创城”在行动 垃圾分类 教育先行



教育孩子从小学习垃圾分类



幼儿园的小朋友在分享环保知识



“我会给垃圾分类喽!”



幼儿园将垃圾分类融入日常教学中

垃圾分类是生态文明建设的应有之义。近年来,我市立足实际、精心筹划,积极探索垃圾分类精细化管理模式,同时加强宣传教育引领,让垃圾分类意识在市民尤其青少年心中“生根发芽”。

垃圾分类,事关居民生活环境改善和生活品质的提高。养成垃圾分类好习惯,使垃圾变废为宝,这个日常生活的选项,就应该成为

田家炳高级中学

实施垃圾分类 还校园一片净土

田家炳高级中学积极响应上级部门号召,在学校领导的指导下,全体教师和学生群策群力、集思广益,垃圾分类活动已初见成效。学校通过开展“垃圾分类、保护环境”

市第一职业高级中学

学校主导 全员参与

以开展校园环境综合治理和提升学生文明行为为切入点,市第一职业高级中学坚持“学校主导、全员参与”原则,对全校师生进行垃圾分类常识普及,提高全校师生垃圾分类意识。

学校成立垃圾分类宣传小组,由学生科牵头、教务科配合、各相关科室协同联动。学生科组织相关宣讲大会,班主任召开相关

市农村实验中学

从小处着手 做好“大文章”

接到相关文件通知后,市农村实验中学把原来就日常化的生活垃圾分类处理按照文件精神进行细化、分项展开,对学生强化教育;以班级为单位开展垃圾分类管理主题班会,收看宣传片活动,结合学校大屏幕以标语形式进行宣传,让垃

市政府机关幼儿园

带动辐射 共同参与

为丰富生态文明教育内容和途径,引导幼儿自觉践行社会主义核心价值观、养成良好的生活习惯,市政府机关幼儿园结合实际开展系列活动,加强垃圾分类宣传教育工作。

市实验幼儿园

潜移默化中养成好习惯

市实验幼儿园按照要求做好垃圾桶“四分类”,购置分类垃圾桶,在班级、办公室设置2分类桶,在公共区域设置3分类桶,在食堂设置餐厨垃圾桶,并做好日常记录工作。开展分类教学,分类垃圾齐动手。该

市第三幼儿园

创设环境 事半功倍

为了让幼儿更好地了解垃圾分类的具体方法,市第三幼儿园将垃圾分类知识纳入教学活动中,组织各年龄段开展不同形式的垃圾分类专题教育活动。通过讲故事、亲身体会、绘画等方式组织幼儿认识常见的垃圾分类标志、了解基本分类常识,引导幼儿使用分类垃圾桶处理日常生活垃圾,养成保护环境、合理分类垃圾的好习

为广大市民尤其青少年的必选和必修课。课堂是实施素质教育的主渠道,同时也是环保教育的好场所。市城市管理局、市公用事业服务中心联合市教育局,在我市各学校机构开展垃圾分类主题活动,通过学生们努力把好的卫生习惯带到家庭、带到社区、带到社会,做好垃圾分类“由点向面”推广。

“小手拉大手”等主题系列活动,让学生们努力把好的卫生习惯带到家庭、社区、社会,做好自己周围的“由点向面”推广,争当“垃圾分类”知识宣传员和“环保标兵”。

主题班会,利用学校电子屏滚动播放相关教育内容……最后,组织学生参与问题答卷,验收教育效果。各项活动的顺利开展,进一步提升了全校师生的环保意识,强化了对于垃圾分类知识的掌握。下一步,学校会将此项教育活动长期开展下去,并融入课堂教学中去,总结经验,努力营造全校动员、全员了解的良好氛围。

垃圾分类观念深入人心、践行到实际学习生活中。学校教育引导从小处着手,做好生活垃圾分类,培养学生的全局观念,懂得珍惜环境,理解资源是有限的,既是关于节能环保的教育也是人性化教育。

目前,该园正加快推进生活垃圾分类管理工作,后续还会分年龄段开展一系列垃圾分类实践活动,由幼儿园带动幼儿、幼儿带动家长,提升师生及家长对垃圾分类的参与率,实现垃圾分类全园化、社会化。

该园还在校园内增加了垃圾分类设施的设置,创设支持性环境、营造氛围。在人流密集的地方,如操场、园门口等地方放置分类垃圾桶,方便师幼分类投放垃圾,提高了师幼垃圾分类参与程度。今后,该园将继续坚持组织开展教育和实践活动,将垃圾分类工作做到常态化。

市第五中学

垃圾放对地方就是资源

按照制定的工作方案,市第五中学通过班会等形式开展了垃圾分类宣传教育活动,使学生深入了解垃圾分类知识,逐步形成了垃圾分类意识和环保意识。

校学生会向全体学生发出倡议:希望

全校学生能积极行动起来,科学处理垃圾,养成良好的卫生习惯!“垃圾”是放错了地方的资源,可回收垃圾如废纸、饮料瓶等,累积一定数量交由旧货商或回收队处理,以减少资源浪费。

市实验高中

普及垃圾分类知识 树立分类观念

作为校园精神文明建设的重要组成部分,垃圾分类工作得到了市实验高中校领导的高度重视。学校定期检查垃圾分类推行进展,将垃圾分类纳入日常事务管理当中,实行常规化管理。

学校充分发挥微信平台、网络资源、广播站、LED播放宣传语和间操教育等宣传阵地

作用,普及垃圾分类相关知识,增强学生规范投放垃圾意识,纠正乱扔垃圾的不良行为。根据学校管理要求,将垃圾分类纳入全班“七组五项”评比当中,充分发挥小组评比作用,各组以不同的主题向大家展示垃圾分类常识,使学生更深层体会到垃圾分类的重要性和必要性。

市第四中学

树立典型 鼓励先进

依据吉林省教育厅《关于加强全省中小学校垃圾分类教育工作的通知》及《2021年全省中小学校垃圾分类“五个一”教育活动方案》的文件精神,市第四中学立即行动,成立垃圾分类和处理工作领导小组,将学校垃圾分类工作纳入常态化管理。同时,在校内通过评选垃圾分类优秀宣传员、示范员等途径树立典型、鼓励先进,形成创

评优长效机制。学校通过开班会、收看垃圾分类知识视频等多种形式开展垃圾分类宣传教育,各学科教学过程中有渗透环境知识的计划教案及有关宣传教育资源,使学生在课堂上随时接受环保教育。在校园中设置了垃圾分类垃圾桶,安排保洁员进行垃圾辅助分拣,减少垃圾混装现象。

石河小学

垃圾分类 你我同行

为了让了解垃圾分类相关知识,增强学生规范投放垃圾的意识,西安石河小学多措并举开展“垃圾分类、你我同行”主题教育活动,不断增强学生的环保意识,从身边点滴做起,让学生小手拉起大手,创造家校共育的新气象。

学校利用LED电子屏幕循环播放宣传标语,通过周一升旗仪式向全体师生介绍垃圾分类常识,全校教师开会学习垃圾分类的重要性,各班开展讨论和学习垃圾回收与分类的主题班会。

垃圾分类处理科普小知识

A、什么是垃圾分类?
垃圾分类是对垃圾收集处置传统方式的改革,是对垃圾进行有效处置的一种科学管理方法。
通过分类投放、分类收集,把有用物资,如纸张、塑料、橡胶、玻璃、瓶罐、金属以及废旧家用电器等从垃圾中分离出来,重新回收、利用,变废为宝。
B、为什么要垃圾分类?
垃圾通过分类收集后,便于对不同类垃圾进行分类处置。既提高垃圾资源利用水平,又可减少垃圾处置量。生活垃圾分类有以下好处:
1.减少占地:垃圾分类,去掉能回收的、不易降解的物质,减少垃圾数量达50%以上。
2.减少环境污染:废弃电池等含有金属汞等有毒物质,会对人类产生严重危害;土壤中的废塑料会导致

农作物减产。因此,回收利用可以减少危害。
3.变废为宝:我国每年使用塑料快餐盒达30亿个,方便面碗5亿-6亿个,废塑料占生活垃圾的3%-7%。1吨废塑料可回炼600公斤无铅汽油和柴油。回收1500吨废纸,可免于砍伐用于生产1200吨纸的林木。因此,垃圾回收既环保又节约资源。
C、如何垃圾分类?
可分为:
1.可回收垃圾
主要包括废纸、塑料、玻璃、金属和布料五大类。
废纸:主要包括报纸、期刊、图书、各种包装纸、办公用纸、广告纸、纸盒等,但是要注意纸巾和厕所纸由于水溶性太强不可回收。
塑料:主要包括各种塑料袋、塑料包装物、一次性塑料餐盒和餐具、牙刷、杯子、矿泉水瓶、牙膏皮等。

玻璃:主要包括各种玻璃瓶、碎玻璃片、镜子、灯泡、暖瓶等。
金属物:主要包括易拉罐、罐头盒等。
布料:主要包括废弃衣服、桌布、洗脸巾、书包、鞋等。
2.厨余垃圾
包括剩菜剩饭、骨头、菜根菜叶、果皮等食品类废物,经生物技术就地处理堆肥,每吨可生产0.3吨有机肥。
3.有害垃圾
包括废电池、废日光灯管、废水银温度计、过期药品等,这些垃圾需要特殊安全处理。
4.其他垃圾
包括除上述几类垃圾之外的砖瓦陶瓷、渣土、卫生间废纸、纸巾等难以回收的废弃物,采取卫生填埋可有效减少对地下水、地表水、土壤及空气的污染。